

Трудовой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания № 129 (1961) | Пятница, 7 ноября 1958 г. | Цена 10 коп.

Великий праздник Октября

С чувством большой гордости за свою любимую Родину советские люди отмечают 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Чем дальше уходят в глубь истории знаменательные дни, когда залпы крейсера «Аврора» возвестили рождение нового мира, о победе социалистической революции в России, тем ярче и полнее вырисовывается в сознании народа решающее значение Октября не только для судьбы нашей страны, но и для судьбы всего человечества.

Ежегодно, стмечая славную годовщину Великого Октября, советский народ гордится тем, что на его долю выпало счастье первым в мире строить новую жизнь, идти по пути к заветной мечте миллиардов людей — к коммунистическому обществу.

В обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к открытию XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, отмечают в этом году советские люди 41-ю годовщину Великого Октября.

Итоги побед, с которыми пришел наш народ к 41-й годовщине Октябрьской революции, еще и еще раз свидетельствуют о торжестве марксистско-ленинской теории, решавшей преимущества социалистической системы хозяйства над капиталистической. Они свидетельствуют о мудрой политике Коммунистической партии и Советского правительства, которые твердо и уверенно ведут наш народ по пути, указанному великим Лениным.

Славными трудовыми успехами встречают 41-ю годовщину Великого Октября трудящиеся Алтайского края. Коллективы промышленных предприятий совнархоза Алтайского экономического района досрочно, 25 сентября выполнили план 9 месяцев. Колхозы и совхозы Алтайского края накануне Великого праздника рапортовали Родине об успешном завершении уборки урожая. В закрома Родины сданы сотни миллионов

тонн добротного алтайского зерна.

Успешно выполнили план 9 месяцев коллективы предприятий нашего города. Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании добился и коллектив нашего завода. Рапорты трудовых побед передовиков и отдельных коллективов свидетельствуют об огромном подъеме, которым схвачен завод в эти напряженные дни борьбы за выполнение принятых социалистических обязательств.

Выполняя и перевыполняя производственные планы, алтайские тракторостроители неустанно борются за дальнейшее укрепление социалистической экономики, всемерно наращивая темпы ее развития.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, трудящиеся нашего завода должны смелее вскрывать дополнительные резервы, наращивать производственные мощности и за счет более эффективного их использования и повышения производительности труда добиваться успешного выполнения производственных заданий. Дать Родине больше высококачественной продукции с меньшими затратами материалов, труда и денежных средств — такова важнейшая задача работников социалистической промышленности.

Успешное выполнение производственных заданий каждым коллективом цеха, производственного участка и смены будет наименем вкладом в построение коммунистического общества в нашей стране.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 41-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ, ОТКРЫВШЕМУ НОВУЮ ЭРУ В ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА — ЭРУ КРУШЕНИЯ КАПИТАЛИЗМА И ТОРЖЕСТВА СОЦИАЛИЗМА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КОММУНИЗМ — СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!

Праздничные поздравления

Накануне празднования 41-й годовщины Великого Октября в адрес руководства завода прибыло много поздравительных телеграмм коллективу алтайских тракторостроителей. В этих телеграммах высказываются добрые пожелания достижений успехов в труде на благо и процветание любимой Отчизны.

Праздничные поздравления получены от коллективов Харьковского тракторного завода, Барнаульского моторосборочного завода, завода «Алтайсельмаш», Рубцовского горкома КПСС, Рубцовского строительно-монтажного треста № 46, Совета народного хозяйства Алтайского края и других.

К сведению делегатов XV заводской партийной конференции

XV заводская партийная конференция начинает свою работу 16 ноября 1958 года в 9 часов утра, в клубе завода.

Выдача делегатских билетов производится в парткоме завода с 9 часов утра до 6 часов вечера.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Да здравствует



ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

Растет жилой фонд тракторостроителей

В социалистических обязательствах, принятых коллективом нашего завода на 1958 год, большое место отведено строительству жилья. Партия и правительство проявляют неустанный интерес к расширению жилищного строительства в нашей стране. Благодаря этой заботе жилой фонд нашего завода из года в год увеличивается.

В канун празднования Великого Октября подведены итоги жилищного строительства на заводе. Принятые обязательства с честью выполнены. Хозяйственным и инициативным способом на заводе выстроено и сдано в эксплуатацию 2139 квадратных метров жилой площади, вместо 2 тысяч квадратных метров по социалистическим обязательствам. Перевыполнено также обязательство по строительству домов индивидуальными застройщиками. Трудящиеся завода своими силами построили и заселили за 10 месяцев 1958 года 8 тысяч 146 квадратных метров жилья вместо 8010 квадратных метров, принятых по обязательствам. На поселке индивидуальных застройщиков выстроено 198 домов. Там выросли благоустроенные улицы и кварталы.

На 274 тысячи рублей продукции сверх плана

Коллектив механического цеха № 2 с большой радостью рапортует о своих трудовых успехах, достигнутых в предоктябрьском соревновании. В октябре цех сдал сверх плана на 274 тысячи рублей продукции, из них по запасным частям на 187 тысяч. Сейчас коллектив цеха работает с опережением графика как по основному производству, так и по сдаче деталей в запасные части. Данное слово он сдержал. К 7 ноября выполнено декадное задание по сдаче запасных частей.

Хапалов. Однинадцатимесячное задание по производству вкладышей он выполнил к 22 октября.

В настоящее время по итогам соревнования за пятидневку коллектив удерживает переходящее Красное знамя.

М. ГОРЯЧИЙ. Механический цех № 2.

Трудовой подарок модельщиков

Хорошо потрудился коллектив модельного цеха в канун 41-й годовщины Великого Октября. Встав на трудовую предоктябрьскую вахту, модельщики выполнили производственное задание Октября на 102,5 процента.

С большим трудовым подъемом работали передовики социалистического соревнования лучшие рабочие своей профессии модельщики Анатолий Ткаченко, строительщик Петр Бугриненко, токарь — деревомодельщик Раиса Пильнова, слесарь модельно-опочного хозяйства при первом чугунолитейном цехе Эрнст Яковлевич Вазем и слесарь-заливщик Петр Михайлович Валехов.

За достигнутые успехи на производстве им вручены почетные грамоты и объявлены благодарности дирекции завода.

Л. БОГДАНОВИЧ.
Модельный цех.

Рапортуют прессовщики

Приняв на себя повышенные социалистические обязательства в честь 41-й годовщины Великого Октября и созыва внеочередного XXI съезда нашей партии, коллектив прессовщиков в одном из пунктов обязался перевыполнить месячные программы.

План октября прессовый цех выполнил на 103,1 процента. Прессовщики не снижают темпов в труде. К великому празднику они пришли с хорошими трудовыми показателями. Многие участки ежедневно перевыполняют план.

Самые лучшие показатели у рабочих участков легких и тяжелых прессов, где старшими мастерами тт. Синицы и Чернов. Прессовщики Александр Котов, Владимир Иванов, Александра Пирожкова, Валентина Скоробогатова, Анастасия Карлова по праву считаются лучшими рабочими. Их подарок Октябрю — высокопроизводительный труд.

Г. ЖИХАРЕВА.
Прессовый цех.

Слава передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

На трудовом подъеме

Соревнование за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС позволяет заводу успешно преодолевать допущенное отставание, встретить замечательными подарками славную годовщину.

Государственный план десяти месяцев по валовой и товарной продукции перевыполнен, значительно улучшилось дело с кооперированными поставками и производством запасных частей. Повысилась производительность труда. Сверхплановая экономия по снижению себестоимости составила 4385 тыс. рублей. За девять месяцев себестоимость трактора ДТ-54 снижена на 535 рублей. В сентябре и октябре завод частично восполнил недодел прошлых месяцев по выпуску тракторов.

Инициаторами восполнения недодела выступили коллективы старшего мастера обрубного отделения чугунолитейного цеха № 3 тов. Перефереза и старшего мастера механического цеха № 1 тов. Дмитриева. Им последовало большинство мастеров и старших мастеров завода. Хороших успехов в этом добивается коллектив старшего мастера легкой кузницы тов. Толкачева.

Нельзя не отметить самоотверженный труд сталелитейщиков, которые в трудных условиях выполнили повышенное задание по производству тракторов в запасные части и завоевали право возглавить колонну алтайских тракторостроителей на праздничной демонстрации.

Из месяца в месяц по-боевому трудится коллектив чугунолитейного цеха № 1, его ровной и слаженной работе надо учиться многим коллективам цехов завода.

Успешно поработали механический цех № 2, автоматный, термический № 2, тракторосборочный.

Навстречу празднику

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана в честь 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС, коллектив чугунолитейного цеха № 3 добился хороших результатов.

На протяжении сентября и октября месячная программа выполнена с честью. С первых дней ноября формовщики первой смены мастера Василия Елизаровича Потылицына 3 ноября дали рекордную выработку. При задании 1200 опок смена с двух конвейеров сняла 1324 опоки.

Особо отличились бригады формовщиков тт. Белонорова, Волкова, Демина, заформовавшие много опок сверх задания.

Такой подарок к 41-й годовщине Великого Октября обеспечили выбивщики этой смены тт. Овчинников и Польтавский, эпронщики тт. Митяев, Прядко, заливщики тт. Ляля и Бредихин.

Хороших результатов добились также формовщики смены инструктора тов. Суднициной. Формовщики безопочной формовки тт. Елисеенко и Фадеева сняли 760 опок, формовщики тт. Бопылова и Батурина — 600 опок. Безупречную работу этих формовщиков обеспечил выбивщик тов. Филимонов.

В. НЕБОЛЬСИН.
Чугунолитейный цех № 3.

В. ПОЛЯКОВ.
Директор завода.

Соревнование за достойную встречу 41-й годовщины Великого Октября и XXI съезда КПСС позволяет заводу успешно преодолевать допущенное отставание, встретить замечательными подарками славную годовщину.

Широкое распространение получило соревнование за сверхплановую экономию на каждого рабочего. Свыше 500 тысяч сэкономили плавильщики чугунолитейного цеха № 1, возглавляемые кадровым работником завода тов. Гурзовым. В этом соревновании достигнуты замечательные успехи также в коллективах цехов механического № 2, автоматного и некоторых других.

Крепнет и набирает силы коллектив цеха механизма на-вески. Улучшил работу цех М-4, а также М-5. Около четырех тысяч работающих перевыполнили годовые нормы, изо дня в день растет число передовиков и новаторов производства.

Сталевар Фома Наконечный имеет на своем счету сотни тонн сверхплановой стали. Он выполняет сменные задания на 220 процентов. Десять месяцев подряд удерживает звание лучшего штамповщика города тов. Воробьев. Около двух лет лучшей шлифовщицей в городе является шлифовщица цеха М-2 Нина Арутюнова. Слесарь инструментального цеха тов. Пущин, выполняя нормы не ниже 300 процентов, работает в счет 1962 года.

Славно трудится в автоматном цехе наладчик тов. Неежко, изменив рабочий процесс, сократив время наладки, улучшил работу цеха. Из месяца в месяц по-боевому трудится коллектив чугунолитейного цеха № 1, его ровной и слаженной работе надо учиться многим коллективам цехов завода.

Успешно поработали механический цех № 2, автоматный, термический № 2, тракторосборочный.

Цифры и факты

★ За истекшие 10 месяцев 1958 года коллектив нашего завода проделал большую работу по превращению в жизнь исторических решений XX съезда КПСС. Выпуск валовой продукции составляет в текущем году 557 миллионов 865 тысяч рублей, на 177 миллионов 701 тысячу рублей больше по сравнению с этим же периодом 1957 года.

★ Тракторостроители сдали сельскому хозяйству запасных частей на 1 ноября текущего года более чем на 54 миллиона рублей.

★ Производительность труда за этот период возросла на нашем заводе на 28 процентов.

★ Себестоимость трактора снижена на 446 рублей.

★ Изготовлено продукции ширпотреба более чем на 4 миллиона рублей.

★ В текущем году наш завод перешел на выпуск ДТ-54 с гидравлической системой.

★ Замечательных успехов добились рационализаторы и изобретатели. На 1 ноября 1958 года они сохранили государству 10 миллионов 22 тысячи рублей. Это почти на второго миллиона больше, чем за 10 месяцев прошлого года.



владеющий четырьмя профессиями.

Сотни и тысячи передовиков и новаторов производства своим самоотверженным трудом умножают успехи коллектива завода. Коллектив находится на большом трудовом подъеме. Но перед нами стоят сложные и ответственные задачи. Мы еще не перекрыли наш долг перед Родиной по трелевочным тракторам, имеем отставания по ряду позиций запасных частей, много трудностей в работе некоторых цехов. Поэтому требуется еще выше поднять трудовое напряжение в каждом цехе, на каждом участке, обеспечить безупречное выполнение государственного плана 1958 года по всей номенклатуре, перекрыть отставание по тракторам, выполнить план по запчастям. Особенно упорно придется поработать коллективам сталелитейного цеха, кузнецкого, механического № 1, тракторосборочных цехов № 1 и 2, М-4 и М-5.

Нам уже сейчас надо начинать широкую подготовку к выполнению программы 1959 года: хорошо разобраться в цехах с «узкими местами», продумать организацию работы, обеспечить выполнение оргтехплана, еще больше уделять внимания вопросам технико-экономических показателей.

Многое должны проделать отдельно главного конструктора, технолога, металлурга, капитального строительства, главного механика и энергетика.

Коммунисты на прошедших отчетно-выборных собраниях широко обсуждали эти вопросы и наметили необходимые меры.

Партийная организация возглавляет патриотическую работу всего коллектива и у нас есть уверенность в том, что, идя на встречу XXI съезду КПСС, замечательный коллектив тракторостроителей Алтая справится со стоящими перед ним задачами и достойно встретит предстоящий съезд партии!

Шлифовщица Инна Вязовкина — одна из лучших работниц участка фильтра. В моторный цех она пришла в январе 1955 года и с тех пор работает на одном участке — на обработке втулок блока цилиндров (деталь 54-02-404).

И хотя производственный стаж Инны невелик, она заслуженно считается опытной и высоквалифицированной работницей. И не случайно. На



линии обработки втулок блока цилиндров нет ни одного станка, на котором не умела бы работать эта девушка.

Сменное задание Инна Вязовкина выполняет не меньше чем на 180—200 процентов. Особенно хорошо она поработала в октябре. Включившись в социалистическое соревнование в честь 41-й годовщины Великого Октября, Инна Вязовкина выполнила два месячных задания.

За достигнутые успехи в труде Инне Вязовкиной 14 месяцев подряд присваивается почетное звание «Лучший рабочий своей профессии». Комсомольцы участка фильтра оказали Инне большое доверие, избрав ее группой участковой профсоюзной группы участка Вязовкину избрали профгруппоргом.

К мнению Инны прислушиваются рабочие. Весь секрет кроется в том, что эта девушка никогда не бросает своих слов на ветер и обычно убеждает всех силой личного примера.

Взять хотя бы такой факт. Иногда бывают дни, что сборка по какой-либо причине остается без втулок блока цилиндров. Тогда идешь к Вязовкиной за помощью и говоришь: «Инна, сегодня надо обработать не 400 втулок, а 500. Выручай».

— Будет 500 втулок, — обычно отвечает Вязовкина. Переговорив с комсомольцами и молодыми рабочими, она к исходу смены выводит участок из прорыва.

Или такой пример. Решила Инна освоить вторую профессию. Поговорила с остальными молодыми рабочими. Те тоже изъявили желание. И сейчас результат налицо: Инна Вязовкина, а вместе с ней ее подруги — комсомолки Валя Барабина, Нина Кузнецова, Надя Коваленко и Нелля Кошарова могут работать на всех станках линии обработки втулок.

В. ГУБИН,
мастер моторного цеха.
На снимке: шлифовщица ИННА ВЯЗОВКИНА.

Радостные итоги

Наступил праздник 41-й годовщины Великого Октября. Но еще за несколько дней до этой знаменательной даты я постаралась подытожить результаты предоктабрьского соревнования, которых добилась моя бригада, и надо сказать, осталась довольна ими. Бригада формовщиков тракторов успешно завершила годовой план и работает в счет второй половины 1959 года.

Эти радостные итоги вдохновили всех членов бригады на новые трудовые подвиги. Особенно хорошо стала работать бригада на кануне праздника. В среднем ежедневно бригада выдавала 750—800 опок тракторов вместо 420 по норме. В отдельные дни бригада достигала рекордной выработки.



Достаточно сказать, что трехлетнее задание бригада формовщиков тракторов, которой я руковожу, выполнила на 126 процентов. Успех достигнут в результате усилий

всех членов бригады, их самоотверженного труда, экономии рабочего времени, правильного использования вскрытых резервов производства.

Обычно вочных сменах производительность труда понижена. В нашей бригаде дело поставлено так, что работа в ночной смене не влияет на выработку, а в отдельных случаях, наоборот, производительность труда растет. Достигнута четкая работа обеих формовочных машин, что дает возможность работать конвейеру без простоев. Нельзя не отметить трудовой энтузиазм, высокое мастерство членов бригады формовщиков тт. Астащенко, Дейн, Тельменовой, Долговой, Ахмадулина и других. Благодаря их четкому труду первый формовочный конвейер работает ритмично и высокопроизводительно. Это позволило нам успешно выполнить предоктабрьские обязательства.

А. АНДРИЕНКО,
бригадир формовщиков
сталелитейного цеха.

Да здравствует марксизм-ленинизм—победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции!

В дружбе—наша сила

В эти праздничные дни все окружающее наводит нас на мысли о величии нашей Родины, о неизмеримом значении Великой Октябрьской социалистической революции, открывшей перед наими поистине широчайшие горизонты. Сколько замечательных преобразований в жизни народов отсталой и забитой царской России свершилось после того, как орудийный выстрел легендарного крейсера «Аврора» сообщил всему миру о начале новой эры—эры социализма!

Об этом напоминают нам составы, груженные тракторами ДТ-54 и ТДТ-60, которые ежедневно уходят с территории нашего завода, об этом говорят новые кварталы многоэтажных жилых домов, по решению ленинской партии и правительства вставшие на Восточном поселке нашего завода, и об этом напомнил рассказ, который довелось мне услышать от работников отдела главного конструктора, рассказ о дружбе двух конструкторов—русского Дмитрия Тарасова и казаха Уркена Сейдаханова, символизирующую великую дружбу двух братских народов—русского и казахского.

Дмитрий Тарасов и Уркен Сейдаханов одногодки: им вместе пятьдесят лет. Познакомились они в 1950 году в Московском высшем техническом училище имени Баумана, куда оба поступили учиться на факультет транспортного машиностроения. Сын русского и сын казаха сидели рядом в одной аудитории. Да разве мыслимо было нечто подобное 41 год назад, когда двери в вузы были открыты только

для детей привилегированных словий Российской империи! Нет! Такое стало реальным лишь только при Советской власти.

В стенах этого старейшего московского вуза родилась и окрепла дружба Уркена и Дмитрия. Они рядом сидели на лекциях, вместе готовились к зачетам, отдыхали. А когда пришла пора получить дипломы советских инженеров, они вместе в 1956 году поехали на Алтайский тракторный завод.

И вот спустя два года они стали настоящими специалистами своего дела, хорошими конструкторами. Оба они получили глубокую теоретическую подготовку, оба обладают незаурядными конструкторскими способностями. Это подтвердилось на практике, когда Дмитрий Тарасов вместе с другими конструкторами разрабатывал конструкцию нового, более мощного сельскохозяйственного трактора Т-4, а Уркен Сейдаханов занимался моторной группой трелевочного трактора ТДТ-75.

Друзья возмужали. Обзавелись семьями. Но их дружба, как дружба русского и казахского народов за 41 год Советской власти, ничуть не охладела, а наоборот, выросла и окрепла. Сейчас они—активные общественники, готовятся вступить в ряды Коммунистической партии Советского Союза. Поинтересуйтесь, почему они собираются это сделать. И они ответят:

—Так велит сердце! Так велит долг перед Родиной и людьми, давшими им жизнь, их воспитавшими. И нам нельзя не быть в авангарде строителей прекрасного завтра!

В. РОМАНЕНКО.



Все рождено в семнадцатом году:

И это небо, этот вечер лунный,
И тополи высокие в саду,
И ты, и я, и этот город юный.
И теплоходы, что во льдах идут.
Все—самолеты, поезда, заводы,
Любая школа, каждый институт—
Рождены все семнадцатого года.
Приказом залп «Авроры» в этот год,
Чей гром и нынче снится всем банкирам,
Поднял на справедливый бой народ
Со злобным и отжившим старым миром.
Впервые от его могучих рук
Затрепетала рухлядь вековая,
Позиции обжитые не вдруг,
А лишь ценой крови отдавая...
Родной земли заманчивая ширь
Звала людей к свободной светлой жизни.
И потому народ наш богатырь
Принес освобождение Отчизне.

Тогда за наше счастье шла борьба,
Тогда сады и города рождались,
Тогда решалась мощных ГЭС судьба
И на Луну полеты утверждались.

Солдату

Рубцовск весь расцвечен огнями,
И песни взлетают легко.
Как жаль, что ты нынче не с нами,
Что очень от нас далеко...
Быть может, винтовку сжимая,
Стоишь на посту ты сейчас
И город в просторах Алтая
Себе представляешь, и нас.
Октябрь ты встречаешь достойно
И мысленно нам говоришь,
Что праздновать можем спокойно,
Раз ты на границе стоишь.

Т. БЕРКОВИЧ.

ТВОРЦЫ НОВОЙ ТЕХНИКИ

Разные подарки подготовили советские люди 41-й годовщине Великого Октября. Какими трудовыми успехами встречают эту знаменательную дату творцы новой техники—работники опытного цеха? На этот вопрос нетрудно ответить, побывав в этом цехе.

Вот на слесарно-сборочном участке выстроились в ряд сплошные образцы трех тракторов Т-4. Один из них уже прошел заводские испытания.

Начальник испытательного отряда Геннадий Никодимович Кашеев восторженно отзываеться об этом тракторе.

—Понравилась эта машина механизаторам сельского хозяйства. В селе Сросты, где проходили испытания трактор Т-4, к нам часто наведывались и молодые, и старые механизаторы. Залезет в кабину тракторист, лицо внимательное, строгое. Заводит мотор, включает скорости, прищурчиво осматривает все, пробует машину в работе. Смотришь, радостно улыбается специалист. «Вот это машина!» —

восхищается придирчивый центрист техники.

Еще бы! Новый трактор имеет огромное преимущество перед машинами, поставляемыми сейчас нашим, да и другими тракторными заводами. Т-4 имеет обогрев кабины, оснащен стартером для запуска мотора, оснащен прицепной гидросистемой.

Кажется, что конструкторы все продумали. Кабина имеет хорошую обзорность, стекла и двери герметизированы, освещение вполне удовлетворяет тракториста. Имеется розетка для включения переносной фары. Независимый вал отбора мощностей дает возможность применять трактор на других рабочих местах во время стоянок.

Реверс-редуктор обеспечивает ряд дополнительных скоростей, что всегда необходимо при эксплуатации трактора.

Но имеются и недоделки, которые будут устранены. Нет сомнения, что он скажется одной из лучших мощных сельскохозяйственных машин.

Хорошо поработали наши

слесари-сборщики, зуборезчики, фрезеровщики, трактористы, мастера и техники при создании новых образцов тракторов в текущем году. В цехе можно видеть мощный трелевочный трактор ТДТ-75, транспортный трактор—самосвал ТСТ-130, колесный—КДТ-70. Это плоды труда всего коллектива, лучших рабочих, это их подарки Октября.

Шлифовщик тов. Николаев, зуборезчик тов. Артеменко, слесари тт. Улитин, Гусев, Климанцевский, Гончаров, Загурский, рапсодист т. Близняков, трактористы тт. Марченко и Довженко. Список передовиков можно продолжать и дальше. Но дело не в списке. Важно то, что ряды передовиков растут, что творцы новой техники совершенствуют свое мастерство в создании новых образцов тракторов для сельского хозяйства и лесной промышленности.

Г. МОИСЕЕНКО,
секретарь партийного бюро.

Таким становится город тракторостроителей

—здесь был пустырь, а теперь здесь площадь, которую со всех сторон обрамляют многоэтажные кирпичные дома.

—Вот этот пятиэтажный дом, что на углу по улице Кирова слан месяц назад (снимок справа),—ясняю я своему спутнику.—а тот, что по дороге, которая является продолжением площади Ленина, еще строится. В конце площади автобус сворачивает и идет по недавно выстроенной улице имени Кирова.

Красивая панорама. Слева и справа радуют глаз многоэтажные дома. Вот поликлиника, новый пятиэтажный жилой дом, рядом другой. Справа у жилого дома многолюдно. Здесь открыт самый большой в городе магазин «Гастроном». Все это сделано за последние полтора года. Рубцовчане не только построили эти дома, но благоустроили и украсили улицы, посадили молодые деревца, разбили скверы, заасфальтировали дворы и пешеходные дорожки.

С заселением домов оживилась новая улица. Вечером здесь загораются огни, щедро освещая все вокруг. Уютно льют свой мягкий



свет через окна домов лампы под абажурами разных цветов, сверкают огни иллюминаций. Приемники, настроенные на московскую волну, передают праздничные концерты. Все говорят о созидающей, кипучей жизни города.

Когда автобус остановился, мой товарищ предложил выйти, но я отсоветовал ему. Я знал, что он устроился работать на наш тракторный завод и решил утешить, как и многие тракторозаводцы.

—Кстати,—сказал я,—посмотрите новое здание машиностроительного техникума. Здесь недалеко.

—Посмотрим, чем обрадуют

строители будущего студента, —с оживлением отозвался собеседник и поудобнее устроился на сиденьи.

Через минуту после отхода автобуса мы любовались новым красивым, высоким зданием. Совсем недавно его просторные и светлые комнаты и кабинеты заняли учащиеся машиностроительного техникума. Это еще не все. По обе стороны улицы Кирова заложены фундаменты и начатастройка новых многоэтажных домов.

Растет и хорошеет молодой город. Пусть еще краше становятся его просторные улицы!

Рубцовск — город тракторостроителей. Здесь делают тракторы. Но не только тракторами славен молодой город. Теперь рубцовчане уже могут гордиться замечательными площадями, скверами, широкими красивыми улицами и большими жилыми домами, которых становятся все больше и больше. Каждый день по улицам Рубцовска проходят тысячи трудящихся. Очевидно не каждый из них замечает красоту замечательных зданий, историю их возведения и тех, кто строил эти улицы и дома. Но те, кто временно не живет в городе несколько лет, обязательно заметят разительную перемену. Город воз-

мужал, вырос и похорошел. Недавно мне довелось встретить товарища, который возвратился в Рубцовск после 4-летней службы в Советской Армии. Его глазами я смог понять всю красоту родного города.

...Мы едем в автобусе по самой молодой в городе площади, носящей имя великого Ленина (снимок слева). Легкий ветер полощет кумачевые флаги, ласкает фасады многоэтажных домов, на которых праздничные плакаты, лозунги, транспаранты, призывы. Мой собеседник внимательно рассматривает площадь и восхищается.

—Еще недавно,—говорит он,



45 лет в строю

Илья Белякову, деревенскому пареньку из Саратовской губернии, пришлось рано приобщиться к тяжелому физическому труду. 45 лет прошло с тех пор, как он поступил учеником слесаря на механический завод в г. Саратове. Много было различных перемен в нашей стране, много произошло изменений в жизни этого хорошего, трудолюбивого человека.

Старшего мастера по ремонту оборудования ремонтно-механического цеха Илью Федоровича Белякова знают многие ремонтники нашего завода, как опытного специалиста, человека, любящего свое дело.

Сегодня весь советский народ отмечает 41-ю годовщину Великого Октября. Празднично украсены улицы поселков нашего завода. Илья Федорович видит все это и радуется. Радуется успехам родной страны, радуется, что в достижение этих успехов он внес свой посильный вклад.

... В 1918 году над молодой Советской республикой нависла

угроза иностранной интервенции. Это в то время, когда шла суральная гражданская война. Если решается судьба Родины, верные ее идут на передний край. Вступил в ряды Красной Армии и рабочий парень Илья Беляков. С оружием в руках отстаивал он завоевания Великого Октября, отстаивал правое дело рабочих и крестьян.

О себе, о своей боевой молодости не любит рассказывать Илья Федорович. А о событиях тех дней, о родной Красной Армии рассказывает охотно.

— В то время Красная Армия уже доказала на деле свою организованность и сплоченность, а также боеспособность и верность Советской Родине, — рассказывает нам Илья Федорович.

Служил он в те боевые годы в 50-й Саратовской стрелковой дивизии, прошедшей с боями большой путь от Саратова до Уральска. Много выстояла схваток с белогвардейцами эта дивизия в уральских степях.

— Однажды, — вспоминает тов.

Слово о передовой инженерно-технической интеллигенции

Замечательная традиция вошла в кровь и плоть советских людей — знаменовать всенародные праздники новыми успехами в труде и обязательно помянуть добрым, сердечным словом людей, которые славно трудятся на благо и процветание нашей Родины. Их портретами украшают фотогалереи передовиков и новаторов производства, их передовые методы труда у станков, агрегатов, у плавильных печей широко распространяются среди коллектива. Они идут в первых рядах своих праздничных колонн.

Но сегодня нам хочется вести рассказ о скромных тружениках,двигающих дело технического прогресса, о нашей инженерно-технической интеллигенции, о лучших работниках отдела главного технолога. В этом коллективе самоотверженно трудятся конструкторы и технологии, помогают совершенствовать производство тракторов и запасных частей, неустанно борются за внедрение передовой технологии, за снижение брака и этим самым вносят свой скромный вклад в улучшение технико-экономических показателей работы завода.

Виктор Рубцов — коренной житель нашего города, правнук Михаила Рубцова, который 70 лет тому назад заложил первую избы на берегу Алея. Замечательный путь у молодого технologа Виктора Рубцова. Совсем недавно он работал наладчиком в цехе наладки. Его росту значительно помогла учеба в вечернем филиале института сельскохозяйственного машиностроения. Сейчас он уже полгода работает технologом в отделе.

Добрый словом мы сегодня помянем и бойкую комсомолку Лидию Гмырю. Она выполняет скромные обязанности копировщицы. Через ее умелые руки проходит вся обработка чертежей. И надо сказать, что она мастерски копирует. Ее труд хорошо ценят в коллективе.

Мы можем продолжить список передовиков — работников отдела главного технолога. Но важно, что на каждом участке здесь замечательные люди, которые вносят вклад в общеноародное дело, достойно несут трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, умножают трудовые успехи всего коллектива завода.

Ей — нашей передовой инженерно-технической интеллигенции — сегодня шагать в первых рядах праздничного шествия.

М. РОГОВ.

Беляков, — мы отбили от казаков село Семиглавый Мар. Как и в предыдущих селах здесь не оказалось ни одного жителя. Белогвардейцы запугивали местное население страшными караами, которые якобы несет Красная Армия. Однако нам удалось обнаружить в селе семью, которая по каким-то причинам не смогла уйти из села. Со страхом смотрели на нас старик, его сноха и детишки.

Но больших для нас трудов стоило разубедить обманутых людей. Бойцы-красноармейцы окружили эту семью теплой заботой и вниманием. Мы и не заметили, как вскоре после нашего знакомства старика не оказалось в селе. Загадочное его исчезновение раскрылось сразу после того, как мы начали освобождать новые населенные пункты. Теперь люди не покидали родных мест и встречали нас с большой радостью. Оказывается, наш знакомый старичок пошел по селам и деревням, стал рассказывать правду о Красной Армии.

Пришло Илье Федоровичу Белякову повоевать под Царицыным, на левобережье Волги, на Кавказе. В феврале 1920 года он участвует в освобождении города Ставрополя. Только в январе 1920 года закончил службу в Красной Армии фронтовик Илья Беляков. Снова вместе гитарки в его руках оказался слесарный молоток.

Сталинград, Харьков, Рубцовск. Многим кадровым работникам тракторной промышленности эти города близки тем, что именно там они, как говорится, закладывали первый камень в фундаменты строящихся заводов. Еще в 1932 году, работая на ХТЗ, И. Ф. Беляков был переведен в мастерскую. С тех пор он бессменно трудится в этой почетной и ответственной должности. Быть мастером — это не только заботиться о программе, но проявлять заботу о подчиненных. Об этом всегда помнит тов. Беляков.

Старого мастера часто отмечает руководство нашего завода. Он награжден медалями, почетными грамотами и денежными премиями.

В. АЛЛИЛУЕВ. Ремонтно-механический цех.



Смотрите

7 ноября, пятница

Днем

14.00 — Концерт для младших школьников. Художественный фильм «Котовский».

Вечером

19.00 — Кинорепортаж «Рубцовский праздничный». Эстрадный концерт. Фильм-спектакль «Игралион».

Праздник в общежитиях

Молодые рабочие, служащие и инженерно-технические работники, проживающие в общежитиях, не покладая рук трудятся на производстве. Кроме того, они активно участвуют в общественной жизни своих общежитий.

Члены бытового совета общежитий №№ 28 и 32 к 41-й годовщине Великого Октября выпустили праздничный номер стенгазеты.

Светлана Борисова, Арнольд Лейбман, Владимир Фотеев, Мария Алексеева, Валентина Ермова.

даева и многие другие юноши и девушки, являясь активистами, повседневно помогают наводить порядок и чистоту. С их помощью к празднику во всех комнатах наведен образцовый порядок.

В общежитиях проводятся вечера отдыха. Молодежь празднует, веселится. Далеко за полночь звонят звонкие голоса, радостный смех, песни. Жильцы общежитий проводят игры, танцы, организуют викторины.

А. КИРПИКОВА.

У воспитанников детского дома

В празднично оформленном зале детского дома собрались воспитанники и многочисленные гости, пришедшие на торжественный вечер, посвященный празднованию 41-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В числе гостей шефы воспитанников — работники теплоэлектроцентрали, учителя, представители дирекции завода, замкома профсоюза и парткома.

Присутствовавший на вечере секретарь парткома тов. Кудрявцев поздравил ребят с великим праздником и пожелал им хороший и отличной учебы. Гости преподнесли ребятам подарки: стиральную и швейную электрическую машину, холдингильник.

Затем дети выступили с большим праздничным концертом. Гости очень понравился литературно-музыкальный монтаж. Тамара Шутова, Рита Хребтова, Нина Дрогунова и Люба Ретюнская исполнили украинский танец. Один номер сменяется другим. Вот Лена Меньшенин и Женя Смирных лихо исполнили «Русский перепляс». Их сменяют Валя Семенова и Галя Кулинич, исполнившие несколько песен. Выразительно прочла стихотворение «25 октября 1917 года» Галя Слажнева. Шуточная песенка сменилась чешской полькой.

Долго веселились в этот день и воспитанники, и гости. Они вместе танцевали, пели, играли.

Л. РОТИСТРОВСКИЙ.

* „Нам Октябрь подарил этот детский сад“ *

Вместе со всем советским народом радостно празднует 41-ю годовщину Великого Октября и наша счастливая детвора. В эти дни во всех детских учреждениях проходят утренники, звучат веселые песни, смех.

...Просторный зал детского сада № 9. На стене в обрамлении красных знамен портрет великого вождя революции Владимира Ильича Ленина. Кругом живые цветы. Красиво, торжественно. В наступившей типине звучит мелодия праздничного марша. Под его звуки в зал входят дети, одетые в разнообразные костюмы народов Советского Союза, с флагами, цветами и осенними листьями в руках.

Маршируя, они выстраиваются по три человека в ряд и делают вольные движения.

— Нам Октябрь подарил
этот детский сад.
Он страну нарядил
В праздничный наряд.
Он зажег над Кремлем
Алую зарю.
Так давайте споем

Славу Октябрю, — летят под своды зала слова торжественной песни «Слава Октябрю». Так начинается литературно-музыкальный монтаж, который исполняют дети старшей группы, где воспитателем Людмила Николаевна Таболкина.

На середине зала Галя Куликова.

— А теперь мы вам посплетим.

Посмотрите пляски наши, — говорит она.

Валерик Октябрь, Витя Кулинов, Дима Логинов, Женя Кулиенко, Гена Амелин и Витя Космынин исполняют пляску — джигитовку. Любовь Петрова хорошо прочла стихотворение «Девочка». Груша мальчиков исполняет пляску моряков.

Интересна игра «Выбирай», которая проходит с песнями и пляской. В ней участвуют все дети старшей группы.

Разнообразным было выступление малышей. Дети читали стихи, пели песни, танцевали, играли.

В. ГАВРИЛОВА.

Фильм-оперетта «Мистер Икс».

9 ноября, воскресенье

19.00 — Телевизионный журнал «Для вас, женщины». Художественные фильмы.

телевизоров

венный кинофильм «Сердце матери».

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.